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Zpravodaj městského obvodu

Uvítali jsme naše nejmladší spoluobčánky
Třebovický Altán ožil v sobotu 15. března 2025 dětskými
hlásky a úsměvy, konalo se totiž každoroční vítání nových ob-
čánků. V roce 2024 se v Třebovicích narodilo sedm dětí. Je to
téměř o polovinu méně než v roce předešlém. O co je však dětí
méně, o to větší radost z jejich narození máme. Chlapci jsou tři,
se jmény Mikuláš, Jonáš a Petr, a děvčata čtyři a zdobí je jména
Stella Marie, Barbora, Valerie Marie a Nina.
Příjemné odpoledne doprovodilo hudební vystoupení žákyň Zá-
kladní umělecké školy Heleny Salichové, Sáry Charlotte Sla-
víkové a Kristýny Klimkové pod vedením paní učitelky
Venduly Foltýnové. Přítomní si vyslechli proslov starosty měst-
ského obvodu Třebovice, pana Jiřího Volného. Rodiče převzali
pamětní listy a malé dárky.
Rodičům blahopřejeme a jejich dětem přejeme šťastnou cestu
životem.



Informace z úřadu strana 2

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
vstup do nového roku odstartovaly jako
každoročně kulturní akce našich spolků.
Kulturní komise nezahálela a připravila ně-
kolik akcí, kterých jsme se mohli zúčastnit.
Potěšilo mě, že zájem byl opravdu velký.
Ať to byly již tradiční Ostravské pěšiny na
téma Třebovické zámkování nebo v únoru
Marie Stonawská či setkání nad desko-
vými hrami.
Taneční večer nazvaný Retro čaj o páté

k MDŽ potvrdil skutečnost, že naše kulturní a společenské akce
jsou přijímány velmi pozitivně. Množství návštěvníků a jejich
spokojenost jsou pro nás tou nejlepší odměnou a zároveň zpětnou
vazbou, že jdeme správným směrem. Děkuji tímto všem, kdo se
podílejí na pořádání a realizaci akcí, které dávají našemu obvodu
důležitý rozměr a napomáhají mimo jiné i poznávání a sbližo-
vání spoluobčanů.
Se začátkem jara už připravujeme oblíbené velikonoční tvoření,
které opět proběhne v Altánu v parku. Beseda v cestovatelském
duchu s názvem Rok na Havajských ostrovech slibuje poučení
i zábavu.
Milí čtenáři, zmínil jsem jen několik akcí, můžete se však těšit
i na mnohé další, které nás na jaře čekají. O jejich konání se do-
zvíte na našich webových stránkách nebo facebookovém profilu.
Nově tyto informace naleznete i na elektronické úřední desce. Ta
byla na začátku března nainstalována na budově naší radnice.
Jedná se o 55“ horizontálně situovaný zobrazovací panel od firmy
DigiDay. Věřím, že tento moderní nástroj vám občanům ještě
více usnadní přístup k informacím nejen z dění na radnici. Nej-
důležitější částí je vlastní úřední deska, na které se zobrazují in-
formace plynoucí ze zákona. Dříve byly dokumenty vyvěšeny
pouze papírovým způsobem a s rostoucí byrokracií se nároky na
prostor neustále zvyšovaly. Tato starost v případě použití elekt-
ronické úřední desky odpadá. Mimo povinné údaje naleznete na
desce i aktuality z našeho obvodu, kalendář ostravských akcí,
zpravodaj Kapr, jízdní řády a mapy. Počítáme s tím, že obsah bu-
deme v průběhu času dále rozšiřovat.

Protože informování občanů pokládáme za jednu z nejdůležitěj-
ších povinností, chystáme další novinku. Tou je mobilní aplikace
pod názvem Úřad v mobilu. Podobné aplikace využívají v naší
republice již stovky obcí a městských částí. Je to moderní a přede-
vším efektivní nástroj pro komunikaci s občany. Mezi jeho vý-
hody patří i možnost zasílání aktualit formou notifikací, e-mailů,
zpráv apod. Zejména v případě nedávných povodní se ukázalo,
že takový nástroj by mohl být velmi užitečný. Můžeme si říci, že
svým způsobem nahradí již neexistující obecní rozhlas.
Mezi další připravované akce patří např. projekt Regenerace sí-
delní zeleně na ulici V Mešníku, a to v okolí zdravotního stře-
diska. Budou odstraněny nevhodné stromy a keře a budou

vysazeny nové dřeviny, keře a několik trvalkových záhonů. Plá-
nováno je také rozšíření stávajícího parkoviště naproti farního
úřadu.
V březnu se konečně podařilo Správě železnic instalovat u ne-
bezpečného železničního přejezdu u restaurace Třebovický mlýn
nové závory. Ty pomohou k větší bezpečnosti tohoto přejezdu,
který si už vyžádal několik obětí.

Vážení spoluobčané, připravujeme další projekty, které jsou ve
fázi výkupu pozemků či zadávání studií. Jedná se např. o parko-
viště kolem fotbalového hřiště v ulici 5. května nebo o cyklo-
stezku v ulici Na Heleně. Dále bude pokračovat II. etapa
revitalizace bytového domu č. p. 5002. Sami vidíte, že výčet akcí
v našem městském obvodě je velmi bohatý a jejich realizace bude
náročná.
Dále vás chci poprosit, abyste při venčení svých pejsků dbali na
úklid exkrementů po nich a vhazovali je tam, kam patří. Budeme
se snažit zvýšit počet košů, ale služba vývozu není nikterak levná.
Nezapomeňte také, že náš krásný park neslouží k výcviku vašich
pejsků. Děkuji za pochopení a vstřícnost.
Milí spoluobčané, přeji vám hodně jarního sluníčka, krásné a ve-
selé Velikonoce a vše dobré do dalších jarních dní.

Váš starosta Jiří Volný



Informace z úřadu strana 3

Třebovickému KAPRU je letos třicet let

SLOVO 1. ŠÉFREDAKTORA TŘEBOVICKÉHO KAPRA

Lhal bych sám sobě, kdybych tvrdil, že z té třicítky
nemám radost. A lhal bych i Vám, kdybych tvrdil, že to
byl jenom můj nápad. Našeho Kapra a jeho náplň jsme
po dlouhých debatách přivedli na svět s prvním novodo-
bým starostou Zdeňkem Lubojackým společně a s nikým
dalším. Poděkování patří tehdejší slečně Mirce Markové
(Novákové), která byla sekretářkou naší redakce.

S hlubokou úctou vzpomínám na bývalého třebovického
rodáka a kamaráda, pana Františka Hříbka, který svými
obrázky nezištně obohacoval náš list. A pozdravení posí-
lám všem, se kterými jsem se sešel při tématických roz-
hovorech, a též mnohým dopisovatelům.

Do dalších let přeji tvůrcům našeho Kapra, aby si – jako
dosud – vystačili s vyjadřovací schopností a bohatostí
našeho rodného českého jazyka.

Milan Ševčík

Vážený Milane, pane šéfredaktore.
Je mi velkou ctí, že jsem se stal sou-
částí kolektivu, který navazuje na
Vaši práci započatou v roce 1995 a na
výsledky Vaší propagační činnosti
pro naše Třebovice.

Prostřednictvím našeho zpravodaje
Třebovický kapr i my v této době
nadále pokračujeme v prezentaci
všeho, čím naše Třebovice v součas-
nosti žijí.

Milý Milane,
děkujeme Ti za to, že jsi Tvůj teh-
dejší nápad zrealizoval a tato myš-
lenka našla pokračovatele.
Se vší úctou a poděkováním

Jiří Volný, starosta
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Zastupitelstvo městského obvodu Třebovice
dne 11.12.2024:

SCHVÁLILO
a) záměr investice městského obvodu Třebo-
vice Vybudování parkoviště u sportovní haly
parc. č. 592/1 v Ostravě-Třebovicích dle pře-
dloženého návrhu,
b) záměr investice městského obvoduTřebovice
Revitalizace nebytových prostor č. p. 5088 v Os-
travě-Třebovicích dle předloženého návrhu,
c) záměr investice městského obvoduTřebovice
Revitalizace budovy hasičské zbrojnice v Os-
travě-Třebovicích dle předloženého návrhu;
SCHVÁLILO
rozpočet statutárníhoměstaOstravy–městského
obvoduTřebovice na rok 2025 dle předloženého
návrhu, a to jako rozpočet schodkový:
● na straně příjmů – celkové zdroje po konsoli-
daci: 35 213 tis. Kč
● na straně výdajů – celkové výdaje po konsoli-
daci: 42 010 tis. Kč
● zapojení financování, čímž se rozpočet vyrov-
nává: 6 797 tis. Kč;
POVĚŘILO
účetní Úřadu městského obvoduTřebovice pro-
vádět rozpis rozpočtu, včetně technických změn
rozpočtu;
SCHVÁLILO
střednědobý výhled rozpočtu statutárního města
Ostravy – městského obvodu Třebovice na léta
2026 – 2028, dle předloženého návrhu;
ROZHODLO
o prodeji části pozemku parc. č. 589/2 zahrada
nově označeném v geometrickém plánu č. 4935-
12/2024 jako pozemek parc. č. 589/3 zastavěná
plocha o výměře 1 m2 v k. ú.Třebovice ve Slez-
sku ve vlastnictví Statutárního města Ostravy
svěřeného městskému obvodu Třebovice za

kupní cenu 1.650,- Kč a o zřízení služebnosti
stezky a služebnosti cesty ve prospěch pozemku
parc. č. 589/3 na dobu neurčitou za cenu 100,-
Kč, dle předloženého návrhu;
ZMOCNILO
starostu městského obvoduTřebovice k podpisu
kupní smlouvy dle bodu a) tohoto usnesení;
VYDALO SOUHLAS
s nabytím pozemku parc. č. 1072/7 v k. ú. Tře-
bovice ve Slezsku, obec Ostrava do vlastnictví
statutárního města Ostravy a jeho následným
svěřením městskému obvoduTřebovice za pod-
mínek stanovených současným vlastníkem dle
doložené přílohy;
ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo k ½ podílu stavby
garáže od podílových v majetku soukromých
vlastníků, umístěné na pozemku parc. č. 426/126
v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava,
ve vlastnictví statutárního města Ostravy svěře-
ném městskému obvodu Třebovice;
ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo k ½ podílu stavby
garáže od podílového soukromého vlastníka,
umístěné na pozemku parc. č. 446/3 v k. ú. Tře-
bovice ve Slezsku, obec Ostrava, ve vlastnictví
statutárníhoměstaOstravysvěřenémměstskému
obvodu Třebovice;
PROJEDNALO
výsledek kontroly výkonu samostatné působ-
nosti, jejímž předmětem byla aplikace ustano-
vení § 94 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních
službách ve znění pozdějších předpisů za období
1. 5. 2021 – 30. 9. 2024, provedené dne 24. 10.
2024 odborem sociálních věcí a zdravotnictví
Magistrátu města Ostravy, dle protokolu č. j.
SMO/664295/24/SVZ/Drl ze dne 6. 11. 2024;
SCHVÁLILO
protokol a výsledek kontroly hospodaření s ma-

jetkem a finančními prostředky městského ob-
vodu Třebovice, kterou provedl finanční výbor
Zastupitelstva městského obvoduTřebovice dne
4. 12. 2024;
SCHVÁLILO
protokol a výsledek kontroly plnění usnesení za-
stupitelstva a rady městského obvodu, dodržo-
vání právních předpisů Úřadem městského
obvodu Třebovice na úseku samostatné působ-
nosti, kterou provedl kontrolní výbor Zastupitel-
stva městského obvodu Třebovice dne 15. 10.
2024;
SCHVÁLILO
termín příštího zasedání Zastupitelstva měst-
ského obvodu Třebovice dne 12. 3. 2025.

Vybíráme z usnesení Zastupitelstva městského obvodu Třebovice

Obyvatelé Třebovic

POZVÁNÍPOZVÁNÍ
Zveme Vásna zase-
dání Zastupitelstva
městskéhoobvoduTřebovice,kteréseus-
kuteční ve středu dne 11. června 2025
vKDAltánvTřebovickémparkunebo
v zasedací místnosti budovy radnice.
Program, místo a čas konání budou
zveřejněny na úřední desce ÚMOb
Třebovice.

Počet obyvatel Třebovic k 01.03.2025

Průměrný věk - občané ČR - Třebovice

Věkové složení obyvatel - občané ČR - Třebovice

Celkem Muži Ženy
občané ČR 1822 880 942

cizinci 89
Celkem 1911

Skupina Průměrný věk Počet
Muži 44,98 880
Ženy 46,89 942

Všichni 45,97 1822

Věk Skupina Počet
0 - 5 Děti 76
6 - 18 Školáci 247
19 - 60 Produktivní věk 898

60+ Senioři 601

48

47

46

45

44
skupiny obyvatel

Všichni

Ženy

Muži45,97

46,89

44,98

Průměrný věk

Zveme Vás tímto na pietní akt
Kladení kytic u příležitosti 80. vý-
ročí osvobození Třebovic, který se
uskuteční v pondělí dne 28. dubna
2025.

Sraz je v 16.00 hodin před budo-
vou radnice v Třebovicích a dále
budeme pokračovat na památná
místa Třebovic. Zde položíme ky-
tice k uctění památky třebovic-
kých občanů padlých ve druhé
světové válce a při osvobozovacích
bojích.

80. výročí osvobození
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Velikonoční povzbuzení
Drazí třebovičtí občané,
píšu tento článek den před Popeleční středou. Letos budou Ve-
likonoce poměrně pozdě, a přesto se alespoň mně zdá, že se
velmi rychle blíží. Přestože současná doba nám nabízí spoustu
vymožeností, které nám šetří čas, zdá se, že čas stále nemáme...
Ono ani není možné, abychom „měli čas“. Spíše je to naopak
– čas má nás, neboť my v čase žijeme. Teď záleží na nás, čím
čas naplníme. Přeji nám moudrost k tomu, abychom se věno-
vali důležitému a neztráceli čas zbytečnostmi.

Co se týká restaurátorských prací v třebovickém kostele, po
loňském dokončení svatostánku a celého retabula původního
hlavního oltáře je letos na řadě kazatelna, kterou budou do-
končeny kulturní památky v presbytáři. V příštím roce se snad
přesuneme do boční kaple.
Rád bych také poděkoval za Vaše letošní příspěvky do charitní

Tříkrálové sbírky; koledníci z naší farnosti vybrali 86 564,- Kč.
Celkem se za Charitu Ostrava a Charitu sv. Alexandra vybralo
3 031 594,- Kč.
Závěrem si dovoluji sdělit časy hlavních velikonočních boho-
služeb v našem kostele. Mše svatá na památku Poslední večeře
Páně bude slavena na Zelený čtvrtek 17. dubna v 17.30 hodin.
Na Velký pátek 18. dubna bude modlitba křížové cesty měs-
tem, která začne v 9.00 v kostele. V 15.00 budou velkopáteční
obřady. Na Bílou sobotu 19. dubna se ve 20.00 sejdeme ke sla-
vení velikonoční vigilie, při které budou pokřtěni dva dospělí
lidé. Na Velikonoční neděli budou mše svaté jako obvykle, tedy
v 7.30 a 9.30 hodin.
Přeji Vám krásné jarní dny a také, abychom je dokázali naplnit
dobrem.

Karel Rechtenberg, farář

Připomínka termínu úhrady místního poplatku za psa

Obecně závazná vyhláška č. 16/2023, o místním poplatku ze psů stanoví, že poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.
Poplatek se platí bez výzvy a bez vydání platebního výměru úřadu městského obvodu příslušnému podle místa trvalého
pobytu nebo sídla držitele psa.

V městském obvodu Třebovice je sazba za:
- psa chovaného v rodinném domě 200,- Kč/rok, za druhého a každého dalšího psa 500,- Kč/rok,
osoby starší 65 let platí za prvního psa chovaného v rodinném domě 200,- Kč/rok, za druhého
300,– Kč/rok,

- psa chovaného v bytovém domě je sazba 1000,- Kč/rok, za druhého a každého dalšího psa
2000,- Kč/rok.

Poplatek je splatný do 31. 3. příslušného kalendářního roku. Lze jej uhradit bezhotovostním
převodem na příjmový účet městského obvodu Třebovice u České spořitelny
č. 19-1651079319/0800, jako variabilní symbol nutno uvést 27123 a Vaše číslo popisné.
POZOR! Bez uvedení čísla popisného ve variabilním symbolu nebude Vaše
platba identifikována!
Případně můžete hradit v hotovosti či platební kartou v pokladně
Úřadu městského obvodu Třebovice (úřední dny pondělí
a středa 8.00 – 11.30 hod a 12.30 – 17.00 hod) nebo
složenkou, kterou si vyzvednete na podatelně
našeho úřadu.
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KULTURNĚ SPORTOVNÍ KOMISE TŘEBOVICE INFORMUJE

Taky se už těšíte na to, kdy a kde se zase
uvidíme? Pro jednoduchost jsme pro Vás
připravili ucelený přehled našich akcí plá-
novaných na druhé čtvrtletí tohoto roku.
Jen v krátkosti zde připojujeme pár slov,
podrobnosti vždy uvedeme na letáčcích
ve vývěskách.

V dubnu se nám seběhlo mnoho zajíma-
vých akcí, kde se budete moci dozvědět
něco nového, kreativně si připravit veli-
konoční výzdobu a namalovat kamínky
maminkám k jejich svátku.

Velikonoční tvoření (12. 4. 2025) spolu
s pletením pomlázky a malováním kras-
lic Vám umožní vyzdobit si své domy
v předstihu, připravit se na velikonoční
svátky a rozzářit své domovy přicházejí-
cím jarním sluníčkem. Akce se koná
v KD Altán, opět bude připraven materiál
na výrobu věnců, pletení pomlázky a ma-
lování kraslic.

Malování kamínků (10. 5. 2025) pro ma-
minky, babičky a prababičky se bude
konat poprvé a není určen jen pro ty, kteří
umí malovat. Kreativitě a nápaditosti se
meze nekladou, přijďte to zkusit a ka-
mínky si namalovat. Alespoň na chvíli si

tak oddechnete od každodenního shonu.
Je to úžasný relax.

Pro veliký zájem a úspěch loňské akce se
již připravuje jarní zájezd pro třebovické
seniory, a to v termínu 13. 5. 2025. Cílem
zájezdu budou Dlouhé stráně a Velké Lo-
siny. Připraven je zajímavý výklad v elekt-
rárně a návštěva ruční papírny. Určitě je
na co se těšit.

Den dětí se bude konat poslední den mě-
síce května (31. 5. 2025) v Třebovickém
parku a jeho okolí. Již nyní připravujeme
program této náročné akce. Rádi bychom,
aby se dětský den vydařil jako vloni, kdy
se do jeho organizace, přípravy a realizace
zapojili všichni – spolky, dobrovolníci i ob-
čané Třebovic. Jedná se o jednu z našich
největších akcí nejen pro děti. Ty se mohou
těšit na mnohá překvapení, ale více nebu-
deme prozrazovat.

První pololetí roku 2025 zakončí setkání
příznivců historie Třebovic, neboť se
spolu s Ostravskými pěšinami a panem P.
L. Přendíkem projdeme třebovickým
hřbitovem (7. 6. 2025). Opět si budeme po-
vídato MariiStoně,historii kostela a hřbitova.
Besedu zakončíme výčtem mimořádných

osobností, které na našem hřbitově odpočí-
vají. Jako již tradičně bude na každé akci
připraveno výborné pohoštění a o dobrou
pohodu se postarají členové kulturně
sportovní komise.
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Krásně nám to letos vyšlo – První Čaj o páté v tomto roce, v so-
botu a ještě 8. března. Právě tak se zrodil nápad na Retro Čaj
o páté k MDŽ.
Mezinárodní den žen má své místo i v moderní společnosti. Je
to každoročně se opakující vhodná příležitost k vyjádření na-
šeho vděku, podpory a respektu k ženám celého světa. A také
možnost k zamyšlení se nad tím, jakou roli hrají ženy v našich
životech, čím nás obohacují a v čem jsou nepostradatelné.
Právě proto jsme i my věnovali tento večer poděkování ženám
za jejich nezměrnou lásku, každodenní péči, práci, toleranci,
pochopení, smysl pro humor a chuť měnit svět.
Více než historie tohoto významného dne Vás jistě zajímá, jak
jsme si to společně užili. Bavili jsme se opravdu překrásně,
v milé a přátelské náladě, za doprovodu hudby DJ Filipa Juřiny.
Všem přítomným dámám poděkoval a poblahopřál kytičkou
starosta Jiří Volný. Velké poděkování z jeho úst potěšilo také
členky kulturní komise, které přípravě mimořádného večera vě-
novaly velké úsilí.
Dobovou atmosféru posílila přítomnost návštěvníků v půvab-
ném retro oblečení. Ze všech stran se ozývalo: „Dívej, i já jsem
měla takovou sukni,“ apod. I díky tomu byla nálada perfektní.
Nekončící aplaus si vyslechli za své zábavné vystoupení Ale-
xander Andrle a Jaroslav Spišák. Pásmo básní bylo další milou
retro vzpomínkou. Velice povedené, vtipné a nápadité!
Vítaným zpříjemněním programu se stala podvečerní tombola,
kterou tvořily balíčky s retro dobrůtkami, jak je známe ze svého

dětství a mládí. Společný čas rychle ubíhal hlavně proto, že se
tancovalo a zpívalo. Mnohým udělaly radost dobrý koláček, ká-
vička či sklenka vína. O tom, jak pestrý, zábavný, prostě fajn
večer to byl, nejlépe hovoří přiložené fotografie.
Překvapením pro nás bylo množství mladších návštěvníků, kteří
by mohli být vnuky nebo pravnuky našich seniorů a kteří za
retro považují už rok 2000. Proč? Prostě proto, že tehdy ještě
nebyli na světě. Velice nás to potěšilo a dalo nám to jasnou
zprávu. O naše akce se zajímají, sledují nás a třeba se s nimi
zase brzy na některé z příštích akcí potkáme.
Pokud jste nemohli přijít, ať z důvodu nemoci nebo jiné spole-
čenské akce, nezoufejte. Určitě se brzy uvidíme, další Čaj o páté
bude 18. října 2025 opět v KD Altán.
Děkujeme velice Ivě Volné a ostatním ženám ze Sokola Třebo-
vice za výborné občerstvení, dokonalou obsluhu a stálý úsměv.
Už si tyto akce neumíme představit bez jejich nezištné pomoci,
velkého nasazení a skvělých koláčků. Velice si ceníme obrov-
ské podpory městského obvodu Třebovice a starosty Jiřího Vol-
ného, jen tak mohou tato nevšední setkávání seniorů
pokračovat.

A závěrečné poděkování patří Vám všem, kteří naše akce na-
vštěvujete a říkáte nám, jak je super, že do toho jdeme znova
a znova. Tak zase příště na viděnou.

Kulturně sportovní komise Třebovice

Čaj o páté k MDŽ aneb ještě nechceme domů...
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Jarní zájezd pro seniory bude opět velmi zajímavý

A babi, co jsou to deskovky?

Přečerpávací vodní elektrárna Dlouhé stráně se v roce 2005 za-
řadila mezi sedm největších divů České republiky.Aprávě proto
jsme se rozhodli poznat tuto technickou památku, která dispo-
nuje největší reverzní turbínou v Evropě.

Exkurzi absolvujeme autobusem, který nás dopraví k provozu
elektrárny. Průvodce nás při exkurzi seznámí s bohatou historií
vzniku tohoto díla. Na modelu nám představí, jak elektrárna
funguje a jak zde díky vodě vzniká elektřina. Následně vyje-
deme k dolní i horní nádrži na parkoviště pod hráz. Pak nás čeká
82 schodů a budeme mít horní nádrž a výhledy na celé pano-
rama Hrubého Jeseníku jako na dlani. Kdo nebude mít dostatek
síly na výstup po schodech, může strávit tuto chvíli v bistru pod
hrází.
Naobědváme se v Motorestu Permoník v areálu zámku Sobotín.
Můžeme si pochutnat i na pivu Albert ze zámeckého pivovaru.

Odpoledne navštívíme národní kulturní památku – Ruční papírnu ve
Velkých Losinách. Čeká nás detailní pohled na celý výrobní postup a
zdejší Muzeum papíru. V areálu je i stylová restaurace Losín, kde
si dáme kávičku nebo něco lahodnějšího před odjezdem domů.

Zájezd je opět podporován městským obvodem Třebovice.
Proto se na něj mohou přihlásit občané starší 60 let s trva-
lým pobytem v našem obvodu a osoby s průkazem ZTP
nebo ZTP/P bez omezení věku. Pro tyto občany je cena zá-
jezdu zvýhodněná a činí 550,- Kč za osobu. Cena zájezdu
zahrnuje vstupné, oběd a dopravu.

Termín zájezdu: úterý 13. května 2025.
Kapacita zájezdu je max. 48 osob (podmínka pro exkurzi
Dlouhé stráně).
Rezervace míst u paní Olgy Kainarové na tel. 774 908 498.

Abychom už tuto větu nikdy neslyšeli, aby to všechny děti věděly, ko-
naly se v KD Altán opět deskovky.

V sobotu 22. února 2025 byly Třebovický park i Altán plné dětí. Bylo
krásné a slunečné počasí. Po dlouhé době mrazivého počasí se konečně
vyčasilo. Mnoho rodin tak spojilo vycházku do přírody s chytrou zába-
vou. O hry nebyla nouze, všechny byly zapůjčeny ze Střediska volného
času Korunka a ZŠ Horymírova Ostrava. Přesvědčili jsme se, že nejen
děti hrají hry s velkým zápalem. Rodičové to rozbalili jako zamlada.
Škoda jen, že jsme nemohli udělat v Altánu důlek a cvrnkat kuličky.
Z úžasného odpoledne přinášíme ještě jednu zajímavost. Stejně jako
vloni, i letos jsme si mohli vyzkoušet japonskou hru GO. Hra pochází

z Číny, kde se nazývá Wej-čchi. Vznikla ve 2. tisíciletí př. n. l. Do dnešní
doby se zachovala hlavně díky svému rozvoji v Japonsku. Je velmi roz-
šířená také v Koreji pod názvem PADUK/BABUK. Jedná se o deskovou
hru pro dva hráče, na desce 19x19 průsečíků. Této desce se říká goban.
Pro výuku a rychlé partie se používají i menší desky, např. 13×13 nebo
9×9 průsečíků. Cílem je mít na konci hry větší skóre, které je tvořeno
zajatými kameny a obklíčenými průsečíky. Zajímavou hrou děti i do-
spělé celé odpoledne provázel pan Aleš Rak, děkujeme. Pokud Vás tato
hra nadchla, určitě se s ní nevidíme naposledy. Prostě si ji přijďte příště
trošku osahat.
Děkujeme za hezké odpoledne s Vámi všemi. Děkujeme za krásné po-
děkování jedné maminky. "Bylo to super, jako vždycky."Tak zase za rok?
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Čajovna v Tokiu – Julia Caplin
Popadněte cestovní pas a vydejte se do
země mrakodrapů, tradičních chrámů,
čajových rituálů a rozkvetlých sakur.
Užijte si romantiku s šálkem lahodného
čaje a nechte se unášet příběhem, který
si vás získá od první stránky.
Fiona je vášnivá fotografka, má cesto-
vatelský blog a už dlouho se touží podí-
vat do Japonska. Když vyhraje
čtrnáctidenní cestu do Tokia, má pocit,

že se jí splnil sen. Jenže na místě s hrůzou zjistí, že jejím prů-
vodcem je muž, který jí před deseti lety zlomil srdce – přitažlivý
a úspěšný fotograf Gabe.
Čas strávený s Gabem je pro Fionu zpočátku za trest. Fotograf jí
dává najevo, jak ho obtěžuje, že se jí musí věnovat. Tři generace
místních žen ji ale přijmou mezi sebe a Fiona v jejich domě a rodinné
čajovně nachází lásku a vřelost, která jí schází. Užívá si s nimi pik-
nik pod sakurami, poznává pravý japonský čajový obřad. A právě
díky nim se jí postupně vrací sebevědomí, které jí dávný incident
pořádně pochroumal. Mezitím k sobě s Gabem při toulkách Tokiem
pomalu nacházejí cestu a začíná to mezi nimi znovu jiskřit…

Tyto i další knihy si můžete půjčit v pobočkách Knihovny města
Ostravy. Nejbližší jsou v Porubě v ulicích Podroužkova, Vietnam-
ská a Opavská (www.kmo.cz). Zuzana Lisková

Knižní tipy Besedy s autogramiádou
Pro městský obvod Třebovice připravil P. L. Přendík z projektu
Ostravské pěšiny společně s Romanou Vaverovou cyklus tří
besed. Tyto se věnují historii Třebovického zámku, Marii Sto-
nawské a významným osobnostem, s nimiž ji pojila léta přátelství.
Soubor besed pod názvem Třebovické zámkování končí 3. dubna
2025 od 17.30 v KD Altán třetí besedou, která bude mapovat ob-
dobí let 1905 až 1958. Vy znalí třebovické historie už víte, že
rokem 1958 bohužel končí bohatá minulost našeho zámku.
Obě besedy, lednová a únorová, byly provázeny velkým zájmem
návštěvníků také proto, že proběhla první autogramiáda knihy
v KD Altán. Velmi symbolicky právě knihy o životě Marie Sto-
nawské.
Na únorové besedě představila Romana Vaverová, autorka knihy
Hořkosladká vůně vanilky, také nesmírně pokrokové představi-
tele vědy a kultury, s nimiž se Marie Stonawská velmi dobře znala.
Hořkosladká vůně vanilky je historický román z Opavska, který
se odehrává na konci 19. století. Jednou z hlavních postav je
kromě Marie Stonawské i Marie Fiedorová, živnostnice a pokro-
ková matka třech synů, která vybudovala moderní podnik na vý-
robu oplatek (později závod Opavia). Více však nebudeme
prozrazovat, doporučujeme román přečíst. Tato kniha je opravdu
zajímavá a voňavá.

Děkujeme za překrásné podvečery, těšíme se na poslední z besed
a přikládáme fotky z autogramiády.

Hořkosladká vůně vanilky
– Romana Vaverová
Hořkosladká vůně vanilky je historický
román z Opavska, který se odehrává na
konci 19. století. Jednou z hlavních po-
stav je Marie Fiedorová, živnostnice
amatka třechsynů,kterávybudovalamo-
dernípodniknavýrobuoplatek, tedypřed-
chůdce pozdější Opavie.
Román seznamuje čtenáře také s něko-

lika významnými osobnostmi Rakouského Slezska, kterou byla na-
příklad majitelka třebovického zámku, německy píšící spisovatelka
Marie Stonawská. Kniha nastoluje otázky, které jsou aktuální do-
dnes – otázku osobní svobody, vzájemného respektu či schopnosti
po životních karambolech znovu povstat a najít nový cíl.

Řeka zázraků –Vladimír Kořen
Vladimír Kořen a jeho pohled na život,
na život plný zázraků, které plynou po
oblázcích řeky Ohře, která se (stejně
jako život) během pěti desetiletí osudově
mění. Se svou prvotinou přichází u pří-
ležitosti svých padesátých narozenin.
Dvanáct povídek dává nahlédnout do
pocitů, prožitků, radostných chvil i zkla-
mání, pracovního i soukromého života
jednoho neobyčejného člověka s duší

snílka a milovníka přírody. Poutavě a s jiskrou napsaná kniha, ke
které se budu opakovaně vracet. "Každý žijeme se svou řekou plnou
zázraků."
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Městská policie Ostrava pokračuje i v letošním roce v bezplatné
montáži dveřního bezpečnostního řetízku a panoramatického ku-
kátka na vstupní dveře bytů či rodinných domů seniorů.
O instalaci řetízku a kukátka si mohou zažádat občané Ostravy
starší 65 let, a to písemnou formou prostřednictvím svého stráž-
níka-okrskáře nebo na sociálním odboru v místě bydliště.
Služba je hrazena z prostředků statutárního města Ostravy.
Zájemci získají podrobnější informace na webových stránkách

www.mpostrava.cz nebo
na telefonním čísle
720 735 125 (v pracovní
dny od 7.00 do 14.00
hodin).

V období od dubna do listo-
padu bude OZO Ostrava svá-
žet bioodpad co dva týdny.

Termíny letního svozu ze-
leně (biologicky rozložitelný
odpad rostlinného původu)
BIO jsou v roce 2025 ve stej-
ných dnech jako v předcho-
zím roce, tj. v pátek každý
sudý týden.

Svoz biopopelnicBezplatné montáže kukátek a řetízků
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Třebovický kalendář 2024Třebovický bazar oblečení jaro – léto 2025

Cena povolenky: 300 Kč
V ceně povolenky je možnost ponechat si jednoho ulove-
ného kapra nad 50 cm nebo jednoho amura nad 60 cm.
Násada ryb je zajištěna.
Předprodej povolenek v klubovně rybníku Laša:
11. 4. 2025 od 15 do 18 hodin, 12. 4. 2025 od 6 do 7 hodin
9. 5. 2025 od 15 do 18 hodin, 10. 5. 2025 od 6 do 7 hodin

Propozice:
Loví se na jeden prut na plavanou, nebo položenou s jed-
ním jednoháčkem s protihrotem nebo bez, na nástrahy rost-
linného i živočišného původu. Lov na rybku není povolen.
Bodovanou (měřenou) rybou bude: kapr, amur, štika,
sumec, jeseter. Hodnotit se bude součet cm ulovených bo-
dovaných ryb.

Ceny: 1., 2. a 3. místo: pohár + věcná cena, 4. a 5. místo:
věcná cena

Zvláštní cena bude udělena za nejdelší rybu: pohár + věcná
cena. Měří se na celé cm zaokrouhlené směrem dolů.
V případě rovnosti bodů rozhodne o umístění los. Poražený
obdrží zdarma volnou vstupenku na příští závody. Darování
dalších ulovených ryb mezi závodníky není možné.

Průběh závodů:
07:00–10:00 hod. 1. poločas soutěže
10:00–10:30 hod. přestávka na občerstvení + výměna

stran závodníků
10:30–13:00 hod. 2. poločas soutěže
13:30 hod. vyhlášení pořadí a předání cen

V průběhu závodů bude k dispozici jak závodníkům, tak i ná-
vštěvníkům areálu Laša občerstvení, včetně specialit. To vše za
lidové ceny! O přestávce bude možné v kole štěstí vy-
hrát živou rybu nebo věcnou cenu.

Výbor Rybářského spolku Laša

Rybářské závody o ceny v areálu rybníku Laša

Čtvrtek 24. 4. 2025 příjem oblečení 09.00–16.00 hod
prodej oblečení 09.00–19.00 hod

Pátek 25. 4. 2025 prodej oblečení 09.00-17.00 hod
Sobota 26. 4. 2025 výdej oblečení

a výplata 09.30-10.30 hod
Bazar se koná v kulturním domě Altán v Ostravě-Tře-
bovicích, ulice Třebovická 5647/80a, 722 00.
Zastávka autobusů 35 a 39.

Do komisního prodeje vybíráme jarní a letní oblečení pro
dospělé a děti, obuv (max. 3 páry), hračky, sportovní vyba-
vení (kola, brusle, přilby, sportovní potřeby, koloběžky, od-
rážedla), knihy, dětské postýlky, ohrádky, houpačky,
maškarní kostýmy, dětský zahradní nábytek a další.
Nepřijímáme použité spodní prádlo, plavky, župany a py-
žama pro dospělé.
Přijímáme max. 40 ks oblečení na osobu, nepoškozené,
čisté, všechny kusy řádně označeny dvěma cenovkami
(páska na koberce, papír přelepit izolepou) s přiděleným re-
gistračním číslem.

Registrace:
jméno, příjmení a telefonní číslo na e-mail:
luckajecmen@seznam.cz nebo SMS na tel. č. 776 66 19 17

Registrační poplatek je 50 Kč. Počet registrací je omezen.

Součástí bazaru je charitativní sbírka oblečení, hraček a ply-
šáků pro obchůdky ADRA v Ostravě a kulturní akce měst-
ského obvodu Třebovice.

Rybářský spolek Laša v Třebovicích zve všechny rybáře a veřejnost
na RYBÁŘSKÉ ZÁVODY O CENY,

které se uskuteční
v Areálu Laša v Třebovicích Na Heleně
v sobotu 12. dubna a 10. května 2025
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Sportovní klub Slavie Třebovice nabízí fandům kopané
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29.03.2025 – sobota – 12:30 Václavovice/Sedliště – Třebovice
05.04.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Lhotka
12.04.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Vratimov
20.04.2025 – neděle – 10:00 Ostrava JIH – Třebovice
26.04.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Svinov
03.05.2025 – sobota – 09:00 Lokomotiva Ostrava – Třebovice
10.05.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Koblov
17.05.2025 – sobota – 14:30 Lískovec – Třebovice
24.05.2025 – sobota – 13:00 Slovan Ostrava – Třebovice
31.05.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Polanka
07.06.2025 – sobota – 11:00 Třebovice – Hrabůvka

04.04.2025 – pátek – 16:30 Třebovice – Stará Bělá
11.04.2025 – pátek – 16:00 Třebovice – Baník Ostrava dívky
14.04.2025 – pondělí – 17:00 Slovan Ostrava – Třebovice
21.04.2025 – pondělí – 16:30 Řepiště – Třebovice
02.05.2025 – pátek – 16:00 Třebovice – Hlubina
09.05.2025 – pátek – 16:00 Šenov – Třebovice
21.05.2025 – středa – 16:00 Brušperk – Třebovice
30.05.2025 – pátek – 16:00 Třebovice – Vratimov
06.06.2025 – pátek – 16:00 Třebovice – Václavovice

23.03.2025–neděle–10:00 Třebovice–Ludgeřovice
30.03.2025–neděle–12:30 PolankaB–Třebovice
06.04.2025–neděle–10:00 Třebovice–Heřmanice
13.04.2025–neděle–10:00 Třebovice–DolníLhota/Pustkovec
19.04.2025–sobota–13:15 Klimkovice–Třebovice
27.04.2025–neděle–10:00 Třebovice–Svinov
04.05.2025–neděle–10:00 VítkoviceB–Třebovice
11.05.2025–neděle–10:00 Třebovice–Řepiště
18.05.2025–neděle–14:30 KrásnéPole–Třebovice
25.05.2025–neděle–10:00 Třebovice–Šenov
31.05.2025–sobota–14:30 Michálkovice–Třebovice
08.06.2025–neděle–10:00 Třebovice–StaráBělá

22.03.2025 – sobota–15:00 Třebovice – Pustkovec
30.03.2025 – neděle–15:00 Stará Bělá – Třebovice
05.04.2025 – sobota–15:30 Třebovice – Klimkovice
12.04.2025 – sobota–15:30 Třebovice–Poruba–Petřvaldn/M
19.04.2025 – sobota–15:30 Svinov – Třebovice
26.04.2025 – sobota–16:00 Šenov – Třebovice
03.05.2025 – sobota–16:00 Třebovice – Michálkovice
08.05.2025 – čtvrtek–17:00 Třebovice – Svinov
10.05.2025 – sobota–16:30 Dolní Lhota – Třebovice
17.05.2025 – sobota–16:00 Třebovice – Slovan Ostrava
24.05.2025 – sobota–17:00 Pustkovec – Třebovice
31.05.2025 – sobota–16:00 Třebovice – Stará Bělá
07.06.2025 – sobota–17:00 Klimkovice – Třebovice
15.06.2025 – neděle–17:00 Poruba–Petřvaldn/M–Třebovice

25.03.2025 – úterý – 16:00 Třebovice – Pustkovec
01.04.2025 – úterý – 17:00 Třebovice – Hošťálkovice
08.04.2025 – úterý – 17:30 Třebovice – FC Vítek
15.04.2025 – úterý – 19:00 Polanka – Třebovice
22.04.2025 – úterý – 17:30 Třebovice – Ostrava Oldies
28.04.2025 – pondělí – 17:00 Pustkovec – Třebovice
07.05.2025 – středa – 17:00 Hošťálkovice – Třebovice
12.05.2025 – pondělí – 19:00 FC Vítek – Třebovice
20.05.2025 – úterý – 18:00 Třebovice – Polanka
26.05.2025 – pondělí – 17:00 Ostrava Oldies – Třebovice

31.03.2025 – pondělí – 16:30 Vítkovice – Třebovice
09.04.2025 – středa – 16:00 Stará Bělá – Třebovice
14.04.2025 – pondělí – 16:30 Třebovice – Baník Ostrava
21.04.2025 – pondělí – 16:00 Polanka – Třebovice
28.04.2025 – pondělí – 16:30 Třebovice – Ostrava JIH
05.05.2025 – pondělí – 16:30 Klimkovice – Třebovice
12.05.2025 – pondělí – 16:00 Krásné Pole – Třebovice
19.05.2025 – pondělí – 16:30 Třebovice – Svinov
26.05.2025 – pondělí – 16:30 Vratimov – Třebovice
02.06.2025 – pondělí – 16:30 Třebovice – Pustkovec
09.06.2025 – pondělí – 16:30 Třebovice – Poruba-Petřvald

Rozpis zápasů mužů SK Slavie Třebovice sezóna
2024/2025 – jaro – SportFotbal.cz MěPmuži - 8. liga

Rozpis zápasů VETERÁNI SK Slavie Třebovice sezóna
2024/2025 – jaro – MěP– nad 45 let11.04.2025 – pátek – 16:00 Heřmanice – Třebovice

16.04.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Stará Bělá
23.04.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Polanka
09.05.2025 – pátek – 16:30 Rychvald – Třebovice
14.05.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Brušperk
21.05.2025 – středa – 16:00 Řepiště – Třebovice
28.05.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Vratimov
04.06.2025 – středa – 17:00 Michálkovice – Třebovice

Rozpis zápasů starší přípravkaA– SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – jaro – MěS (5+1) – skupina B

08.04.2025 – úterý– 16:30 Baník Ostrava – dívky –Třebovice
16.04.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Krásné Pole
23.04.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Pustkovec
07.05.2025 – středa – 16:30 Klimkovice – Třebovice
14.05.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Hrabůvka
19.05.2025 – pondělí – 16:00 Svinov – Třebovice
28.05.2025 – středa – 16:30 Třebovice – Dolní Lhota
02.06.2025 – pondělí – 16:00 Slovan Ostrava – Třebovice

Rozpis zápasů starší přípravka B – SK Slavie Třebovice
sezóna 2024/2025 – jaro – MěS (5+1) – skupina C

05.04.2025 – sobota – 09:00 Třebovice – Klimkovice
12.04.2025 – sobota – 10:00 Rychvald – Třebovice
26.04.2025 – sobota – 10:00 Pustkovec – Třebovice
03.05.2025 – sobota – 09:00 Třebovice – Šenov
10.05.2025 – sobota – 10:00 Michálkovice – Třebovice
17.05.2025 – sobota – 09:00 Třebovice – Raduň
24.05.2025 – sobota – 09:00 Třebovice – Baník Ostrava - dívky
31.05.2025 – sobota – 09:00 Třebovice – Darkovičky
07.06.2025 – sobota – 10.00 Malé Hoštice – Třebovice

Rozpis zápasů starší žáci – SK Slavie Třebovice sezóna
2024/2025 – jaro – MěS (10+1)

ROZPISY FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ SK SLAVIE TŘEBOVICE

ZMĚNA TERMÍNŮ
JE U VŠECH ROZPISŮ VYHRAZENA

Rozpiszápasůmladšípřípravka–SKSlavieTřebovice
sezóna2024/2025–jaro–MěS(4+1)–skupinaB

Rozpis zápasů mladší žáci – SK Slavie Třebovice sezóna
2024/2025 – jaro – MěP(7+1)

Rozpis zápasů starší dorost – SK Slavie Třebovice sezóna
2024/2025 – jaro – MěP

Rozpis zápasů mladší dorost – SK SlavieTřebovice
sezóna 2024/2025 – jaro – MěP


